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SMOLIVECKÝ 

MĚSÍČNÍK 
 měsíčník obcí Mladý Smolivec, Starý 

Smolivec, Radošice, Budislavice a Dožice
 

 

Okrskové hasičské cvičení 

v Budislavicích 

Letošní okrskové cvičení proběhlo 26. května 

v Budislavicích. Začátek celého klání byl v 14:00, ale 

všichni soutěžící zde byli již od jedné hodiny. Letošního 

cvičení se zúčastnilo 5 družstev mužů – z Budislavic, 

Dožic, Mladého Smolivce, Starého Smolivce a Radošic. 

Dále dvě družstva žen, ženy z Dožic a Mladého 

Smolivce a samozřejmě také družstvo dětí z Mladého 

Smolivce.  Všichni byli zvědaví, kdo vyhraje, co se 

v průběhu dne odehraje a samozřejmě co se komu 

povede i nepovede. 

Pokračování na straně 2

 

V tomto čísle: 

Okrskové cvičení  

Matura je za mnou 

Článek od 

společnosti MAS 

Maxi křížovka 

Netradiční 

SUDOKU 

Události v měsíci 

Jarní fotbalová 

sezóna 
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Vše začalo slavnostním zahájením, kdy se 

chopil slova starosta budislavických hasičů – 

Luboš Kříž. Po něm pronesl pár slov i Václav 

Sýkora – místostarosta OSH Plzeň-jih. Velitelé 

všech družstev si vylosovali čísla a mohlo se začít. 

První v pořadí byla štafeta. Nejdříve si štafetu 

odběhala družstva žen,  obě družstva si následně 

požádali o opravu. Po výměně bariér si svou 

štafetu odběhali i muži (také všechna družstva 

mužů si požádala o opravu, některá z nich byla 

dokonce v prvním kole diskvalifikována). Po 

odstranění všech překážek si štafetu odběhli i naši 

nejmladší. Ti byli rozděleni na dvě skupiny – starší 

a mladší. Obě skupiny vzbudily u publika velký 

ohlas, všichni jim fandili a skandovali jména malých hasičů. Všechny časy byly pečlivě 

zaznamenány na výsledkovou tabuli a následovala ta těžší část klání a to útok. Kvůli 

fotbalovému zápasu, který se toho dne konal, se muselo trošku zamíchat s pořadím 

týmů. Jako první nám svůj útok předvedli budislavičtí muži. Díky zkroucené hadici se jim 

rozpojilo „béčko“, tedy jedna ze silnějších hadic a účastník nosící číslo 3 dostal pořádnou 

spršku. Naštěstí se vše pohotově vyřešilo, ale pár účastníků tato událost značně vyvedla 

z míry. Po budislavských na start hrdě nastoupilo družstvo ze Starého Smolivce, které se 

postu zhostilo na výbornou. K jejich výkonu neměli rozhodčí jedinou připomínku. Po 

„nastříkání“ těchto dvou týmů se už pořadí nijak neměnilo a na řadě byla tedy družstva 

žen. Nejprve svůj um předvedly ženy z Dožic a po nich hned ženy z Mladého Smolivce. 

Těm se ale při stříkání přihodila nepříjemná věc – jeden z terčů se otevřel, a tudíž nebylo 

možné útok dokončit. Rozhodčí tedy rozhodli, že si ženy útok zaběhnou hned znova. 

Nemusím dodávat, že mladosmolivecké hasičky tato událost nepříjemně překvapila (i 

když by za tento incident měly být rády, jelikož nasbíraly 10 trestných vteřin, které 

touto chybou byly vymazány). Sbalily si své hadice, savce a rozdělovač, nastoupily na 

start a modlily se, aby se nic podobného neopakovalo. Nakonec vše dopadlo dobře a na 

startu stálo družstvo mužů z Mladého Smolivce. I tohle družstvo se zhostilo svého úkolu 

výborně. Předposledním družstvem dnešního dne byli muži z Dožic a vše zakončili muži 

z Radošic. Všichni přítomní byli svědky také naprosto nečekané situace, a to rvačky 

hlavního rozhodčího Milana Ráže a jednoho člena hasičského klání – soutěžícího z 

radošického družstva. Bitce předcházela slovní hádka, ale nikoho by nenapadlo, že to 

takhle skončí. A to všechno vzniklo kvůli trestným vteřinám, které byly Radošicům 

uděleny za chyby. Hned na to byla svolána porada všech rozhodčích, kde se událost 

řešila. Ale přejděme na lehčí vlnu, mladosmolivecké ženy, jakožto nováčci v téhle 

soutěži, byly pokřtěny na hasičky a to tím, že byly vykoupány v hasičské kádi. 

Z věrohodných zdrojů vím, že utopeno bylo pouze pivo, chleba a jeden telefon. Během 

této vtipné vsuvky byla vyřešena také předešlá situace. A k završení okrskového 

hasičského cvičení zbývalo jen vyhlášení vítězů. Začnu družstvy mužů – na 5. místě se 

umístili muži z Radošic, 4. místo obsadili muži z Budislavic, 3. místo si vybojovali muži 
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z Mladého Smolivce, 2. místo patřilo mužům z Dožic a 1. místo získali muži ze Starého 

Smolivce. Z družstev žen se na druhém místě umístily ženy z Mladého Smolivce a první 

místo zaslouženě patří ženám z Dožic. Je však nutné dodat, že rozdíl mezi časy těchto 

družstev byl pouhých 30 setin vteřiny, což je neuvěřitelné. Závěrem klání si již přítomní 

z rvačky dělali legraci, dokonce i rozhodčí pan Ráž. Na závěr bylo řečeno pár slov a 

okrskové cvičení bylo ukončeno. No a večer čekala hasiče a hasičky zábava. Na zábavě se 

ukázali všichni soutěžící a musím říct, že si ji nejvíce užívaly ženy s Dožic a Mladého 

Smolivce. Střídaly se v pokřicích různých hesel, například: „Tak jsme druhý no a co“, 

nebo „10-9-8-7-6-5-4-3-2-1 Smolivec/Dožice“. Rozhodně bylo o zábavu postaráno. 

K poslechu a tanci všem přítomným hrála skupina Minimax. Musím uznat, že zábava se 

opravdu povedla a doufám, že se mnou budou souhlasit i všichni přítomní. Všem 

hasičským nadšencům nezbývá nic jiného, než vyčkat na příští rok, kdy se okrskové 

hasičské cvičení bude konat v Radošicích. 

Závěrem bych chtěla zmínit, že pro ženy z Mladého Smolivce bylo toto cvičení 

premiérové, ale statečně se zhostily svého a bojovaly do samého konce. Jelikož jsem 

jednou z nich, tak vím, jaká atmosféra panovala před štafetou a hlavně před útokem. 

Proto jsem velmi ráda, že to dopadlo, jak to dopadlo. Tímto bych chtěla poděkovat našim 

trenérům - Milanu Rážovi a Tomáši Fenkovi, kteří se podíleli na naší účasti a také 

věnovali spoustu času a nervů našemu cvičení. Bez vás bychom nebyly tam, kde jsme. 

Proto se náš tým rozhodl, že se zúčastníme Okresního přeboru. Tak nám držte palce. 

Hasičině zdar! 

Více fotografií na: http://www.mladysmolivec.cz 

Karolína Černá 
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Zkouška dospělosti 

Už jsou to 4 roky, co navštěvuji SOŠ Obchodu, užitého umění a designu - obor 

Zahraniční obchod. 

30. dubna nám začalo všechno pomalu docházet, měli jsme před sebou poslední 

zvonění, vysvědčení a celou maturitu. 

Jak už to u státních maturit chodí, čekaly nás písemné zkoušky z dvou předmětů. 

Většina spolužáků stejně jako já zvolili cizí jazyk a český jazyk, našli se i tací, kteří volili 

matematiku. Tento rok se dalo ještě volit, příští rok je povinný druhý jazyk. A od roku 

2012 má být ještě předmět navíc, jsem ráda, že jsem se tomu vyhnula. 

2. května jsme usedli do lavic a čekal nás didaktický test, který se 

skládal z 32 úloh.  Po dvouhodinové přestávce následoval sloh. Měli jsme na výběr 

zhruba z 10 témat (vyprávění, úvahu, popis, charakteristiku,…) Já jsem psala úvahu na 

téma:,, Jak děti poznají, že je mají rodiče rádi.,, 

Hned druhý den, nás čekal cizí jazyk, v mém případě anglický. Po didaktickém 

testu nás čekal sloh, který měl dvě části, delší a kratší část. Samozřejmě, jako většina 

oborů i náš měl praktickou maturitní zkoušku. Byla rozdělena do 2 dnů (9.5 a 10.5.). 

Praktickou maturitu jsme skládali v účetním programu MONEY, vyplňovali jsme daňové 

přiznání, DPH, počítali jsme mzdy, psali jsme kupní smlouvu, nechyběly ani příklady 

z ekonomiky a cizojazyčné korespondence ve formě objednávky a mnoho dalšího. 

 Od 14.5 – 18.5 nás čekal tzv. ,,svatý týden,,. Já jsem šla hned v pondělí 21.5 

na ústní zkoušky. Maturovali jsme s českého jazyka, anglického jazyka, ekonomiky 

a účetnictví. Vůbec nezávidím těm, co jdou až v pátek. Jsem ráda, že to mám za sebou. 

Všechny zkoušky jsem zvládla úspěšně, ale ještě pořád nerozumím systému 

státních maturit. Matikáři nemají sloh ani ústní zkoušku a stačí jim pouze 33 % 

úspěšnosti, jazykáři píší 2 slohy, didaktický test a ještě mají ústní zkoušku a musí mít 

alespoň 44 % úspěšnosti.  

 Do 11.6 budeme čekat na výsledky slohových prací, které neopravuje náš 

vyučující, ale někdo z republiky. Budu doufat, že i slohové práce dopadnou podle mých 

představ. Slavnostní vysvědčení nás čeká 18.6 v nových ateliérech naší školy v Plzni na 

Borech. 

Můžu opravdu říct, že maturita je o štěstí a hlavně o psychice, nervech. Věřím 

tomu, že ji každý zvládne. 

Podrobnější informace naleznete na www.novamaturita.cz. Zde si můžete 

vyzkoušet i didaktické testy. 

Veronika Straková 

 

Za všechny, kteří se podílejí na vydávání novin, 

blahopřejeme k úspěšnému zakončení střední školy a věřím, 

že i slohové práce dopadnou skvěle. 

Gratulujeme! 

http://www.novamaturita.cz/
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Dobrovolníci, kteří v nás křesají dobrý pocit 

Někdy mám v té záplavě negativních zpráv pocit, že pyšný na to, že patřím k 

příslušníkům lidského pokolení, mohu být jen jednou do roka. To tehdy, když se uděluje 

cena Křesadlo Plzeňského kraje, cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci. Je to 

ale hlavně proto, že ti opravdoví dobrovolníci se tím, co dělají pro druhé, nikdy nechlubí. 

O to více je milé, když se najde na tři desítky jiných, kteří je za jejich práci do této 

soutěže nominují tak, abychom se o nich dozvěděli i my ostatní. Akci organizovala 

Asociace nestátních neziskových organizací Plzeňského kraje s Regionální agenturou 

DoRa. Záštitu převzal hejtman Plzeňského kraje pan Milan Chovanec. Samotnému 

slavnostními odpoledni předcházel jakýsi „happening dobrovolnictví“. 

 

Letošní ročník Křesadla byl pro nás všechny bližší hned z několika důvodů. Hned 

v úvodu vystoupil starosta Spáleného Poříčí Ing. Pavel Čížek a připomněl, že právě 

v tomto městečku vznikla téměř před 200 lety první nezisková organizace povolená c.k. 

dvorskou policií ve Vídni, a proto oceňování dobrovolníků a neziskových organizací 

nemohlo najít pro letošní rok vhodnější zázemí, než romantické nádvoří 

Spálenopoříčského zámku. Milé bylo i poděkování ředitelky místní střední školy Mgr. 

Jany Černíkové za dobrovolnou práci jejích kolegyň, které v den, který byl zároveň 

zapsán v kalendáři coby Květinový den v boji proti rakovině, na kterém se škola 

pravidelně podílí, platilo dvojnásob. Výborný kulturní program zajistil divadelní kroužek 

CSOŠ s ukázku ze hry Dívčí válka pod vedením Mgr. Hany Čápové a také kapela Bengál 

z místní ZŠ. Věřte, že ta má před sebou slibnou budoucnost a nečtete o ní rozhodně 

naposledy.    

 

Hlavními partnery se staly rovněž regionální subjekty: MAS sv. Jana z Nepomuku, 

Město Spálené Poříčí, CSOŠ Spálené Poříčí, OS Pod Zelenou Horou, MEZI KOPCI o.s. či 

Multimedia-Activity. A své pamětní listy s poděkováním si mezi nominovanými po právu 



ČERVEN 2012  Číslo 21; ročník III 

6 

 

zasloužili i lidé z kraje. Jaroslav Hodek za svůj cyklus výstav kreseb s tématem zašlých 

dob a nazvaný „Paměť“ i další práci vykonávanou řadu let pod hlavičkou Měšťanské 

besedy ve Spáleném Poříčí, Ing. Miroslav Tupý za svých více než 300 článků ve 

Spálenopoříčském zpravodaji, vedení kroniky města a další záslužnou činnost v oblasti 

mapování, uchování a propagace regionální historie, rodina Fialových z Radošic za 

dobrovolnou činnost ve Sdružení dobrovolných hasičů a mysliveckém spolku či Marie a 

Radka Musilovy z Mešna, které pod hlavičkou o.s. Krásné Mešno pečují o tamní skvostný 

kostel a navíc jej pravidelně oživují, např. o zajímavé výstavy. 

 

„40 let píše a krásně zdobí kroniku Městu Nepomuk, po celou dobu pomáhá 

vyhledávat informace kronikářům z okolních vsí, starostům, studentům i dalším 

badatelům. Sama aktivně publikuje články v regionálním i nadregionálním tisku, 

pomáhá organizovat výstavy a připomínat významné mezníky dějin Nepomucka. Ve 

všech činnostech jí vždy aktivně pomáhal i její manžel.“ O kom je řeč? O nepomucké 

kronikářce Alexandře Kolářové. Právě ona získala v letošním roce jednu z hlavních cen: 

Zvláštní Křesadlo, které za ní v zastoupení převzal starosta Nepomuku Václav Kovář. 

Těší nás to o to víc, že paní Kolářovou nominovala na ocenění právě naše MAS. Druhé 

Zvláštní Křesadlo za realizaci projektu Dobro bus obdržel Leoš Kubový, člen vedení 

Asociace nestátních neziskových organizací Plzeňského kraje a také člen MAS sv. Jana z 

Nepomuku. Od žáků 3.A ze Spáleného Poříčí převzal krásně vyzdobenou přilbu, 

symbolizující jednu z mnoha helem „armády dobrovolníků“ a s chutí se zakousl do 

klobásové květiny, kterou vytvořila paní Linhartová ze Spálenopoříčského květinářství. 

 

Své zvláštní ocenění si jistě zasloužili i 

organizátoři Ekologické olympiády ve Spáleném 

Poříčí a především pak Ing. Petr Pelikán, ten za 

svou dobrovolnou činnost v Ekocentru, ochraně 

přírody či péči o opuštěná a poraněná zvířata 

získal zcela po právu dokonce jedno ze třech 

hlavních Křesadel. Druhé si odnesla Vlasta 

Panošová ze Svazu tělesně postižených Domažlice 

a třetí  

Lucie Valouchová ze sdružení EPI Rodina.  

 

Když prší na svatbě, říká se: „ať Vám to přinese do budoucna štěstí!“ Pokud pár 

kapek toho štěstí dopadlo na Křesadle na všechny tyto oceněné hlavy, stálo to sice 

deštivé, ale na druhou stranu zcela výjimečné odpoledne rozhodně za to.  

 

Více fotografií z akce zde: http://mas.nepomucko.cz/cs/index/dobrovolnici-

kteri-v-nas-kresaji-dobry-pocit 

 

Pavel Motejzík, MAS sv. Jana z Nepomuku 
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POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE 

V NAŠICH OBCÍCH A OKOLÍ NA MĚSÍC 

ČERVEN A ČERVENEC 
16. června 

KONEC JARNÍ FOTBALOVÉ SEZÓNY 
 

23. června 

HRY BEZ HRANIC V OSELCÍCH 
 

6. července 

DĚTSKÝ DEN VE STARÉM SMOLIVCI 
 

7. července 

TURNAJ STARÝCH GARD 
 

28. července 

POUŤOVÁ ZÁBAVA V RADOŠICÍCH 
 

29. července 

ANENSKÁ POUŤ V RADOŠICÍCH 
 

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ NA NEPOMUCKU NAJDETE NA  

http://mas.nepomucko.cz/bulletin/cs/aktuality 

 

http://email.seznam.cz/redir?hashId=539986018&to=http%3a%2f%2fmas%2enepomucko%2ecz%2fbulletin%2fcs%2faktuality
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Jarní fotbalová sezóna se pomalu blíží ke konci 

Před námi jsou poslední zápasy a hráči ze Starého Smolivce se v tabulce drží na 

sedmém místě. Myslím, že přes četná zranění hráčů je to veliký úspěch. V zápase 

s Chanovicemi si hráč s číslem pět Oťas zlomil ruku a od té doby se zápasů účastní pouze 

jako fanoušek. Jeho bratr Honza si poranil koleno a nadále zůstává v pozici ,,nehráče,,. 

V posledním zápase se Strážovem jsme si mohli všimnout, že se na hřišti nepohybuje 

hráč s číslem 4, Robert Brejcha. Podle informací poskytnutých od hráčů, i on má něco 

s kolenem. Doufejme, že jeho zranění nebude tak vážné a v příštím zápase nastoupí do 

základní sestavy. Ačkoliv je Starosmolivecký tým oslaben o mnoho vynikajících hráčů, 

trenér Marcel Voříšek vkládá naděje do hráčů z ,,béčka,,. Už několik zápasů po sobě jsme 

mohli na hřišti vidět například Honzu Zemanů nebo Pavla Nachtmanů. Dokonce i 

slibovaná posila z Kasejovic v podobě Martina Cháry, Martina Škirtů a Tomáše Klímy si 

v zápasech nevede vůbec špatně. Ovšem největším překvapením je asi posila v podobě 

tzv. staré gardy. Na střídačce se v posledních pár zápasech objevil také Jan Spour, Jirka 

Kovařík, Jirka Beneš nebo Petr Kub, který v zápase s Mochtínem za asistence Honzy 

Spourů, v posledních pěti minutách zvýšil skóre domácích na 3:0 a připravil tak pro 

fanoušky mimořádný zážitek. Marcel Voříšek tenkrát v duchu naznačil něco jako-když 

někdo umí,tak umí.-  

Všem hráčům přejeme, aby se poslední tři zápasy obešly bez zranění, zranění 

hráči se co nejdříve vrátili do hry a všichni fotbalisté, aby zakončili sezónu na co 

nejlepším místě. 

Veronika Kubová

 

 ÁČKO BÉČKO 

Omluvte prosím, že v tomto 

čísle nejsou dotazníky našich 

žáků. Těšit se na ně můžete již 

v příštím čísle. Děkujeme. 

Členové redakčního týmu: 

Karolína Černá, Aneta 

Slavíčková, Veronika Straková, 

Jiří Krejčík, Veronika Kubová 


